



# 全市近百万家庭学习“一法一条例”

## 14日统一完成知识答题

本报讯(记者 李林彦)为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述,9月14日上午,市教育局组织全市11个县(市、区),26所市直学校,近百万学生家庭共同学习家庭教育“一法一条例”,学习后统一完成知识答题。

家庭教育“一法一条例”具体是指《中华人民共和国家庭教育促进法》和《江苏省家庭教育促进条例》。今年4月以来,全市各校结合实际,发挥家长委员会和家校学校的作用,采用集中上课、专

家辅导、专题研讨会、家长交流会等方式,常态化开展学习宣传,组织家长深入学习家庭教育“一法一条例”原文、政策解读、法规释义、案例解析,普及立德树人家庭教育理念,提升家长依法教子、科学育儿能力,取得了较好的成效。

本次知识答题由市教育局统一组织,题目包括引导家庭依法带娃、科学育儿、如何培养学生德智体美劳全面发展等方面,以此进一步提高中小学幼儿园家长学校办学质量,全面加强家庭教育工作,普及立德树人家庭教育理念,扩大法律

知晓率和覆盖面。

“今天20道题我们都会,学校在这方面宣传力度比较大,充分利用‘家长微课堂’组织学习,几个月前就陆续开展法治教育进家庭、心理教育进家庭、劳动教育进家庭等系列微课,同时还为家长提供专业的权威答疑。”盐渎实验学校六(4)班徐梓博家长告诉记者,通过常态化学习,她认识到,作为新时代的家长,首先要教育孩子学好做人、学会求知、学会劳动,还要注重培养孩子抗挫折能力和感恩情怀,引导孩子成为一个有担当知回

报的人。同时,她意识到父母是孩子第一且永不卸任的老师,父母应以身作则,陪伴孩子共同健康成长。

聚亨路小学副校长曹晓雨告诉记者:“我们充分发挥学校智慧家长学院作用,通过专题教育讲座、视频学习等自学和共享相结合的形式,广泛学习宣传‘一法一条例’,组织开展多样家庭教育实践活动,激发家长自主学习、参与家庭教育的意识,也全面提高我校家庭教育指导能力,今后我们将持续开展系列活动,促进学校、家庭、社会三方教育共建。”

## 盐城工业职业技术学院

### 赛教融合砺技能



建筑工程赛项颁奖现场。

本报讯(姚月琴 严国军 胥民尧)2022年全国职业院校技能大赛现代电气控制系统安装与调试、建筑工程识图两个赛项于8月中下旬落下帷幕。这两

个赛项均为盐城工业职业技术学院近五年首次参加国赛,分别获得一金一银的好成绩。技能大赛既检验了学校的教学成果,也展示了学生风采,更振

### 竞赛场上展风采

奋了全体师生昂扬向上的精神。

#### 搭平台,创新“技能+”协同育人模式

学校坚持“根植地方、厚植师生、深植融合”的办学理念,积极主动搭建多层次全方位的育人平台,牵头组建了纺织职业教育集团,构建了学校和企业双主体,政府、行业参与的办学机制;校企共同设计技能菜单,以赛为抓手,构建“技能+”培养方案和课程体系,实施校企深度合作、工学结合,开展技能竞赛活动,营造了“学技能、练技能、赛技能”的浓厚氛围;科学利用平台引企助赛,在技术上、师资上、方法上给予大赛支持和服务,全力助推人才培养高质量成果的累积。

#### 建机制,赛教融合赋能学生技能成才

学校构建“院-校-省-国”四级竞赛项目培育和“兴趣-技能-创新-综合”四级能力训练体系。出台大赛绩效管理办法,建立科学完善的大赛与课程学分互换机制、师生团队梯队建设保障机制,明确三好学生、优秀毕业生、升

学、学分银行、训练补助等激励政策,掀起了“师生全面融合、人人参赛”的职业技能竞赛热潮。一等奖选手直接加入日常实践教学管理团队和下一年备赛指导团队,培养了一批优秀的指导老师和学生,形成强有力的赛教相融的指导力量。

#### 聚合力,协同配合提升育人工作成效

学校建立大赛工作领导小组。校领导全面全程督导省赛、国赛进程,协调全校各项资源,给予经费、人力、设备、食宿、政策等方面的支持;定期亲临现场,疏导学生心理压力,及时解决困难。教务处牵头学校大赛组织工作,协调上级部门、校内外信息沟通和各项联络,做好大赛经费保障。教学单位党政共管,加强优势项目培育,合理分配教师工作量,支持兄弟院校历练,指导教师技术、训练方案再提升,督促团队充分研讨赛项规程,分解项目进课堂进教材进社团,真正做到“赛教学”相融,打破大赛精英培养格局,全力推动人才培养高质量建设。

## 盐渎实验学校 举行师徒结对

本报讯(记者 姚梦)教师节前夕,盐城市盐渎实验学校举行师徒结对活动。该校的新入职教师通过本次结对,找到自己教育教学上的师傅,开启业务提升之门。

对于新入职教师而言,他们最想知道的自然是师傅严不严、凶不凶,自己能从师傅那里学到啥。对此,去年的新入职教师徐颖现身说法,介绍了自己师徒结对一年来的感受。

“刚工作那会儿,我经常困惑,如何才能站稳讲台,如何上好一堂课,如何管理好班级。”带着这些疑惑,她找到自己的师傅、盐渎实验学校校长李浩。面对这些过于笼统、略显幼稚的问题,李浩一一作答,并就此给出中肯的建议。

在师傅的鼓励和同事的帮助下,一年来徐颖成长迅速。在李浩的指导下,她认真钻研教材,立足一线实际,不但顺利地站稳课堂,还参加了校内数学优质课比赛,完成了自己人生的第一次赛课。

在当天的师徒结对活动中,今年的新入职教师集体向师傅鞠躬,递上“拜师帖”,师傅回赠精心挑选的专业书籍,并手持戒尺给予徒弟“戒尺加身”。一次简单又传统的师徒结对活动就此完成。

“一个精神灿烂的老师,一定是一个阳光向上的老师,一定是一个拥有大爱的老师,一定是一个乐于奉献的老师,一定是一个勇于探索的老师,一定是一个自带光芒的老师。”李浩在现场勉励老师们勇于担当、敢于探求,做一个精神灿烂的老师。

## 盐城市解放路实验学校第一附属幼儿园

### “双节”活动丰富多彩

本报讯(记者 池萍 郭敬雷)当“皓月”遇见“教师”,是团圆撞上了感恩。2022年9月10日是我国第38个教师节,同时也是我国传统节日——中秋节。为做好第38个教师节和中秋节庆祝活动,营造浓厚的节日氛围,9月9日,盐城市解放路实验学校第一附属幼儿园里洋溢着一派节日气氛,开展了内容丰富、形式多样的活动。

为进一步弘扬尊师重教风尚,提升教师职业幸福感,凝聚教育发展合力,9月9日,该园党支部与迎宾桥社区党委联合开展了“爱筑师魂 情满中秋”联谊活动,各年级组也准备了朗诵、百米画卷等节目,展示了师生风采,赢得了在场的师生、家长们的阵阵笑声和掌声。同时,为进一步加强教师队伍师德师风建设,树立严格自律、爱岗敬业、为人师表的良好教师形象,增强教师的光荣感、责任感和使命感,全体教师重温了师德师风誓词。园长沈芬表示,教师节是属于教师独有



幼儿园学生在百米画卷上绘画。

迎中秋游园活动。



的骄傲与荣光,面对党、国家和社会的深切关注,老师们一定要以饱满的热情、昂扬的斗志,立足本职、潜心教研,再谱育人新篇章。

操场上,长长的画卷铺展开,孩子们围坐在画卷旁边,用手中的画笔,描绘着中秋团圆的美好,歌颂着老师无

私的关怀。刚入园的小班、托班的宝贝们在老师的带领下初步了解了中秋节,观察了中秋的圆月,倾听了传统文化故事,在活动中感受传统节日文化的魅力。还有为孩子们准备的有趣而又生动的迎中秋游园活动,各班准备了丰富的中秋游戏活动,让孩子们品味传统文化的同时,又能感受到节日的喜悦。

## 中秋守国门 通关护航“不打烊”

本报讯(蒋伟 杨宇)9月10日上午9时,巴拿马籍船舶“安达卢西亚”缓缓驶入盐城港大丰港区通用码头1号泊位,盐城出入境边防检查站执勤一队提前谋划、周密部署、靠前服务,高效完成了该轮入境边防检查手续,全力做好中秋期间疫情防控和勤务规范。“中秋团圆时,虽然在值班中少了一份热闹的欢聚,但我与同事们并肩作战、通宵达旦,能为维护国门口岸安全尽一份力,我们感到很骄傲,让属于我们的中秋节赋予了不同的意义!”今年中秋在岗执勤的该站民警梁英魁戴着N95口罩、面罩等防护装备,开展码头巡查工作。

中秋佳节,万家团圆。在境外疫情防控的最前沿,他们逆向而行,舍小

家为大家,义无反顾地投身到这场没有硝烟的“战疫”中,披星戴月,通宵达旦,用实际行动筑牢防范境外疫情输入第一道防线,确保国门口岸平安畅通。有一种责任叫担当,有一种使命叫坚守。因为信念所以坚守,因为责任放弃团圆,切实扛起移民管理警察的使命担当。

据悉,今年中秋期间,该站数据核查专班依旧在岗在位,充分利用大数据信息平台做好涉疫排查核查和推送工作,严防境外疫情输入,强化精准防控和预警,盐城港将有10余艘外轮进出港,该站执勤民警将24小时全天候坚守岗位,以优质服务全力保障港口高效通关,以最严措施确保国门口岸安全稳定。



边检民警中秋码头一线执勤。



为提高老年人的反诈意识与能力,营造良好的防范诈骗氛围,9月8日,射阳县公安局民警走进辖区养老院,为老人们送去节日的“反诈月饼”。民警为老人们送上的每块月饼上面分别印有“不听不信不转账,遇骗拨打96110”“天上不会掉馅饼,掉下来的是陷阱”等简单直观的反诈标语。民警们现场给老人们宣传反诈知识,帮助下载国家反诈App,进一步提升老年人反诈意识。老人们纷纷表示非常认可反诈和月饼相结合的创意,称这是吃过最有安全感的月饼。 徐红丽 方明坤 摄

## 强监督 肃警纪 大丰公安为“百日行动”夯基助力

本报讯(陈凯玲 李睿 记者 唐承兵)9月8日,大丰区公安局邀请市县联动巡察组相关负责人召开专题会议,以市县联动巡察工作部署要求,强力助推“大监督”机制提档升级,为大丰公安队伍建设发展“把脉问诊”“纾困谋新”。

自“百日行动”开展以来,大丰区公安局积极顺应现代警务管理体制要求,紧盯关键环节,优化协作配合,整合资源力量,不断探索完善新时代“大监督”机制,以实体化、全域化、长效化监管体系,推动全面从严治党向纵深发展。

“在持续深化公安队伍教育整顿成效的基础上,我们探索建立适合大丰公安建设发展的‘大监督’机制,明确了7条28项攻坚措施,厘清了部门监督范围,形成了上下贯通、联动协作、完备高效的监督体系。”大丰区公安局党委副书记、政委张辉介绍,该局指令基层所队51名政工负责同志为从严治警工作联络员,每季度组织不少于1次“大监督”例会,定期分析研判队伍形势,部署推进阶段工作任务,累计发布“大监督”机制工作情况通报6期,靶向整治4类13项清单问题。

以“大监督”机制为抓手,围绕纪律作风、执法执勤、财务管理、政治学习等方面,组织开展4轮次“地毯式”“拉网式”巡查,梳理排查疑难复杂案件350件,清查重大项目建设106件,及时发现查处队伍苗头性、倾向性问题,有效降低执法风险、堵塞队伍管理漏洞。

严管才是厚爱!围绕民警“德、能、勤、绩、廉”五个方面,制定《民警平时考核工作实施办法》,按照“周计划、月点评、季考核、年总评”的方式,开展政治考核、实绩考核以及纪律考核,并将平时考核结果与年度考核结果挂钩。

大丰公安始终注重从源头上预防理念偏差、本领不足、思想懈怠等问题发生,围绕政治理论学习、法治思想养成、执法素养培育等重点环节,有序开展“尖兵课堂”“丰彩学堂”“政工夜校”等形式多样、内容丰富的教育培训活动,参训民警、辅警超过890余人次。

从从严治警不松劲,铸魂励志护平安。大丰公安表示将主动借力市县联动巡察契机,全面深化“大监督”机制效能,扎实推进队伍建设管理质效,内强素质、外树形象,以更坚定的信念、更扎实的作风、更有力的措施,精准有序推进“百日行动”走深走实。

## 射阳公安 圆满完成中秋节假期安保工作

本报讯(王琳 张啸岩 徐红丽)中秋小长假期间,射阳公安启动高等级社会面防控勤务机制,全面强化社会面整体防控、客流疏导、道路交通组织等工作,圆满完成了中秋安保维稳任务。

射阳县公安局高度重视中秋假期安保工作,该局主要负责同志就全力抓好节日安保维稳工作作出安排部署,并在节日期间深入交警大队督导检查交通安保工作,详细了解辖区交通流量、勤务安排、后勤保障及路面交通安保等各项措施落实情况。并就抓好节日期间重点工作提出明确要求,以上率下,压实责任并严格督导。同时,全县公安机关疫情防控指挥体系进入激活状态,疫情防控专班实施24小时实体运转,动态清除风险隐患,应急处突力量也时刻保持战备状态,确保一旦发生紧急情况能够快速集结、高效处置。

深入开展夏季治安打击整治“百日行动”,依法严厉打击各类违法犯罪活动。以组织开展夏季治安巡查宣防集中统一行动为牵引,坚持屯兵街面,全面清查娱乐场所、巡查管控。海通派出所和兴桥派出所分别在辖区清查查获违法赌博行为,当场扣押赌资,经

查,涉案金额累计1万余元;9月10日,城东派出所民警在巡查途中抓获一网上逃犯刘某,经查,刘某因涉嫌诈骗被异地警方列为网上逃犯。节日期间,累计共出动警力1387人次,发动组织群防群治力量936人次,检查重点场所299处,破获各类违法犯罪案件15起,抓获各类违法犯罪嫌疑人20人。

射阳县公安局以“全覆盖、零容忍、严执法”为原则,进一步加强交通安全管理,启动交警执法站24个,强化对重点车辆检查和高峰时段、危险路段、景区路段的路面管控和交通疏导,严查酒驾等各类交通违法行为;加强常态化疫情防控,不断强化对重点地区入射返射人员追踪随访工作,持续抓好疫情防控安全保卫和周边秩序维护。

9月10日晚,沈某某驾驶一辆小型越野客车至检查点,经呼气式酒精测试仪检测,其血液中酒精含量检测为68mg/100ml,涉嫌酒后驾驶机动车。沈某某对其违法行为的事实供认不讳,民警当即对其处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月。节日期间,共查处车辆1307辆次,盘查人员2642人次,共查处各类交通违法行为1900余起,未发生长时间、长距离道路拥堵,确保了辖区道路交通安全形势的持续平稳。